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 Se propone el siguiente esquema de reacción: 
 
    𝐇𝐁#	 		⇌ 			𝐁		 + 			𝐇#    pKa = 10 
             ⇕← 𝐑𝐍𝐎𝟑 
                                     [𝐑𝐁#𝐍𝐎𝟑.]𝟎  log Kf = 5 
 
 A)  Se titula volumétricamente un volumen V0 = 1 mL de una disolución  
FHBCl= Co = 0.1 mol/L, por adiciones de alícuotas v de FNaOH = Co. Se monitoriza el pH durante 
la operación analítica. Se propone generar el polinomio correspondiente pH = f(v). 

 
I/ Polinomio completo pH = f(v). 

 
A)  Sin medio complejante. La ecuación del balance de electroneutralidad  
 
  [𝑯𝑩#] +	[𝑵𝒂#] + [𝑯#] = [𝑶𝑯.] 	+	[𝑪𝒍.]	 
 
 sustituyendo  las variables correspondientes tomando en cuentra el efecto de 
dilución: 
  𝑪𝒐𝑽𝒐𝜱𝑯𝑩

(𝑽𝒐#𝒗)
+	 𝒗𝑪𝑶𝑯

(𝑽𝒐#𝒗)
+	𝟏𝟎.𝒑𝑯 = 	𝟏𝟎.𝟏𝟒#𝒑𝑯 +	 𝑪𝒐𝑽𝒐

(𝑽𝒐#𝒗)
 

 
 Para facilitar la obtención de la gráfica correspondiente se propone cambiar la 
funcionalidad de las variables  y despejar  v = f(pH): 
 
 𝑪𝒐𝑽𝒐𝜱𝑯𝑩 + 𝒗𝑪𝑶𝑯	 +	(𝑽𝒐 + 𝒗)𝟏𝟎.𝒑𝑯 = 	 (𝑽𝒐 + 𝒗)𝟏𝟎.𝟏𝟒#𝒑𝑯 + 𝑪𝒐𝑽𝒐 
 
 𝑪𝒐𝑽𝒐𝜱𝑯𝑩 + 𝒗𝑪𝑶𝑯	 + 	𝑽𝒐𝟏𝟎.𝒑𝑯 + 𝒗𝟏𝟎.𝒑𝑯 = 	𝑽𝒐𝟏𝟎.𝟏𝟒#𝒑𝑯 + (𝒗)𝟏𝟎.𝟏𝟒#𝒑𝑯 + 𝑪𝒐𝑽𝒐 
 
 (𝒗)𝑪𝑶𝑯	 − (𝒗)𝟏𝟎.𝟏𝟒#𝒑𝑯 +	(𝒗)𝟏𝟎.𝒑𝑯 = 	𝑽𝒐𝟏𝟎.𝟏𝟒#𝒑𝑯 − 	𝑽𝒐𝟏𝟎.𝒑𝑯 − 	𝑪𝒐𝑽𝒐𝜱𝑯𝑩 + 	𝑪𝒐𝑽𝒐 
 
 (𝒗)[𝑪𝑶𝑯	 − 𝟏𝟎.𝟏𝟒#𝒑𝑯 + 𝟏𝟎.𝒑𝑯] = 𝑽𝒐[𝟏𝟎.𝟏𝟒#𝒑𝑯 − 𝟏𝟎.𝒑𝑯 − 𝑪𝒐𝜱𝑯𝑩 + 𝑪𝒐] 
 

 (𝒗) = 	 𝑽𝒐C𝟏𝟎
D𝟏𝟒E𝒑𝑯.𝟏𝟎D𝒑𝑯.𝑪𝒐𝜱𝑯𝑩#𝑪𝒐F
[𝑪𝑶𝑯	.𝟏𝟎D𝟏𝟒E𝒑𝑯#𝟏𝟎D𝒑𝑯]

;  para  𝜱𝑯𝑩 = 	 [𝟏 + 𝟏𝟎.𝒑𝑲𝒂#𝒑𝑯].𝟏 , pKa =10 . 

 
B)   En medio complejante: FRNO3 = 1.1 M,  
 
  [𝑯𝑩#]´ +	[𝑵𝒂#] + [𝑯#] 	= [𝑶𝑯.] 	+	 [𝑪𝒍.] 
 
 (𝒗) = 	 𝑽𝒐C𝟏𝟎

D𝟏𝟒E𝒑𝑯.𝟏𝟎D𝒑𝑯.𝑪𝒐𝜱𝑯𝑩´#𝑪𝒐F
[𝑪𝑶𝑯	.𝟏𝟎D𝟏𝟒E𝒑𝑯#𝟏𝟎D𝒑𝑯]

;  para  𝜱𝑯𝑩´ = 	 C𝟏 + 𝟏𝟎.𝒑𝑲𝒂´#𝒑𝑯F
.𝟏, pKa´= 5. 



 Las siguientes figuras muestran las curvas de titulación teóricas  A) sin 
complemajante,  B) con complejante  1 mol/L. 
 
 
       A)             B) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
        v          v 
 
I/ Polinomio completo en función del parámetro adimensional de operación analítica, 
 𝑓 = KLMN

KO
 , pH = f(f): 

 
 A)  Sin medio complejante. La ecuación del balance de electroneutralidad  
 
  [𝑯𝑩#] +	[𝑵𝒂#] + [𝑯#] = [𝑶𝑯.] 	+	[𝑪𝒍.]	 
 
  𝜱𝑯𝑩𝑪𝒐 + 𝒇𝑪𝒐 +	 [𝑯#] = 	 𝑲𝒘[𝑯E]

+ 𝑪𝒐 

 
  𝒇𝑪𝒐 = 	 𝑲𝒘[𝑯E]

−	 [𝑯#] + 𝑪𝒐 −𝜱𝑯𝑩𝑪𝒐 

 

  𝒇 =
𝑲𝒘
C𝑯EF.	[𝑯

E]#𝑪𝒐.𝜱𝑯𝑩𝑪𝒐

𝑪𝒐
	 

 

  𝒇 =
𝟏𝟎𝒑𝑯D𝒑𝑲𝒘.	𝟏𝟎D𝒑𝑯#𝑪𝒐.R 𝑪𝒐

𝟏E𝟏𝟎D𝒑𝑲𝒂E𝒑𝑯
S

𝑪𝒐
,   para pKa = 10 

 
 
 



 B)   En medio complejante: FRNO3 = 1.1 M,  
 

  𝒇 =
𝟏𝟎𝒑𝑯D𝒑𝑲𝒘.	𝟏𝟎D𝒑𝑯#𝑪𝒐.R 𝑪𝒐

𝟏E𝟏𝟎D𝒑𝑲𝒂´E𝒑𝑯
S

𝑪𝒐
;   para   pKa´ = 5 

 
 Las siguientes figuras muestran las curvas de titulación teóricas en función de f,  
A) sin complemajante,  B) con complejante  1 mol/L. 
 
 
     A)             B) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
        f           f 
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